气体分子动理论答案
一、选择题
1. [  B  ]         

解：两种气体开始时p、V、T均相同，所以摩尔数也相同。

现在等容加热 
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2. [  C  ]         

解：由 
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根据内能公式
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3. [  B  ]         
解：一个分子的平均平动动能为
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 容器中气体分子的平均平动动能总和为
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4.  [  C  ]                               

解：由
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可见只有当V不变时，E ~ p才成正比。
5. [  D  ] 
解：因为
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6. [  D  ]
解：由
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 体积不变时n不变，而
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所以, 当T增大时，
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二、填空题
1. 
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解：由
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2. 1.28×10-7K。

解：由
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3. 
[image: image32.wmf](

)

g

M

RT

mol

2

ln

 

解：由
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4. 
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解：由
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所以，      
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5.   495m(s-1  。

解：由
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所以, 方均根速率
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三、计算题
1. 解：
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2. 解：平均速率为
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最概然速率
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方均根速率为
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3. 解：设管内总分子数为N．
    由p = nkT = NkT / V                                      

   (1)  N = pV / (kT) = 1.61×1012个．                                 3分
    (2) 分子的平均平动动能的总和= (3/2) NkT = 108 J                  
2分
   (3) 分子的平均转动动能的总和= (2/2) NkT = 0.667×108 J             3分
   (4) 分子的平均动能的总和= (5/2) NkT = 1.67×108 J                2分
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